

Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΕΝΩΣΕΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Μαυρομματαίων 17, 104 34 ΑΘΗΝΑ

τηλ: 210-88.16.583 fax: 210-82.59.410 e-mail: emdydas@tee.gr URL: www.emdydas.gr

Αθήνα, 3 / 2 / 2010

Αρ. Πρωτ. : 5694

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάδελφοι,

Στο Δ.Σ. της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ που πραγματοποιήθηκε στις 03/02/2010 συζητήθηκαν εκτεταμένα τα μέτρα που δια του ίδιου του Πρωθυπουργού εξήγγειλε η Κυβέρνηση τα οποία στρέφονται με ιδιαίτερη σφοδρότητα κατά των μισθωτών και ιδιαίτερα εκείνων του Δημόσιου Τομέα, με προσπάθεια να μεταφέρουν τα φορτία της διαχρονικής δημοσιονομικής κρίσης στους εργαζόμενους. Η ένταση και η έκταση αυτής της επίθεσης, που προωθείται στα οικονομικά, θεσμικά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα είναι πρωτόγνωρη και δεν έχει επιχειρηθεί ξανά αντίστοιχη τα τελευταία 35 χρόνια. Κατά την εκτίμησή μας, δεν είναι οι εργαζόμενοι που ευθύνονται για την κρίση αλλά οι αντιναπτυξιακές πολιτικές των Κυβερνήσεων που ασκήθηκαν μέχρι σήμερα, οι οποίες διόγκωσαν το έλλειμμα και το δημόσιο χρέος της χώρας, συμπίεσαν τα εργατικά εισοδήματα οδηγώντας τους εργαζόμενους σε δανεισμό, αυξάνοντας όμως παράλληλα σε υπέρμετρο βαθμό τα κέρδη των Τραπεζών και των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων.

Αποφασίσαμε λοιπόν ότι πρέπει σαν κλάδος, αλλά και με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα των Δ.Υ. όπου αυτό είναι εφικτό, να αντιδράσουμε αγωνιστικά διατρανώνοντας τα παρακάτω :

- **Δεν θα δεχθούμε καμιά μείωση στο εισόδημά μας.** Είμαστε ένας κλάδος επιστημόνων που συμβάλλει ουσιαστικά στην παραγωγή του τεχνικού έργου της χώρας, με χαμηλές αποδοχές που μας επέβαλε το ενιαίο μισθολόγιο – φτωχολόγιο από τη δεκαετία του '80, σε αντίθεση με το χρόνιο αίτημά μας για μισθολόγιο Μηχανικών, όπως συμβαίνει με άλλους κλάδους επιστημόνων (γιατρούς – δικηγόρους κλπ.). Από τότε, με σκληρούς αγώνες κερδίσαμε τα δύο κλαδικά επιδόματά μας, σαν αντιστάθμισμα των εξειδικευμένων γνώσεων και των ποινικών ευθυνών που φέρουμε κατά την άσκηση των καθηκόντων μας, τα οποία στο σύνολό τους δεν υπερβαίνουν τα 500 € καθαρά / μήνα, φορολογούνται κανονικά σαν εισόδημα είναι καθηλωμένα εδώ και τρία χρόνια και τα οποία προστίθενται στο μισθό μας ο οποίος κινείται κατά μέσο όρο στα 1.200 € / μήνα. **Δεν είμαστε λοιπόν ρετιρέ** αλλά χαμηλά αμειβόμενοι επιστήμονες του Δημοσίου.
- **Δεν θα δεχθούμε καμιά υποχώρηση και συρρίκνωση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων.** Ήδη πληρώνουμε ακριβά τις συνέπειες των αντιασφαλιστικών νόμων του παρελθόντος καθώς και του πρόσφατου νόμου Πετραλιά (Ν. 3655/08), που κατήργησε το ΤΣΜΕΔΕ, επιδείνωσε την κατάσταση των ασφαλισμένων και έθεσε σε σοβαρή αμφισβήτηση τα υψηλά αποθεματικά του Ταμείου μας, που συγκεντρώθηκαν εδώ και χρόνια αποκλειστικά από τους ασφαλισμένους του.
- **Δεν θα δεχθούμε άλλα φορολογικά βάρη.** Ως μισθωτοί σηκώνουμε ήδη τα περισσότερα φορολογικά βάρη σ' αυτή τη χώρα τα τελευταία 20 και πλέον χρόνια

α, σε ένα κατάφωρα άδικο φορολογικό σύστημα με υψηλούς έμμεσους φόρους από τη μία και συνεχώς διογκούμενη φοροαπαλλαγή και φοροαποφυγή από την άλλη για συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες. **Δεν πάει άλλο.**

- **Δεν θα δεχθούμε την παραπέρα διάλυση του Δημόσιου Τομέα.** Ήδη με τις ασκούμενες πολιτικές εδώ και χρόνια ξεπουλιέται ο Δημόσιος πλούτος, ιδιωτικοποιούνται όλες οι παραγωγικές δραστηριότητες του Δημοσίου, περιθωριοποιούνται οι Δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες. Το πάγωμα των προσλήψεων και η συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων θα ολοκληρώσει την διάλυση του όποιου Δημόσιου Τομέα έχει απομείνει. Στο σημείο αυτό δικαιούμαστε να ρωτήσουμε πως και με ποιους από δω και πέρα θα υλοποιηθεί το ΕΣΠΑ, το σχέδιο Καλλικράτης, η εφαρμογή της Πολεοδομικής νομοθεσίας η εξοικονόμηση ενέργειας, οι νομοθετικές παρεμβάσεις για την προστασία του περιβάλλοντος κλπ.

Για όλους τους παραπάνω λόγους το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας αποφάσισε :

- 1)** Να μεγιστοποιήσει την προσπάθεια για μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στην απεργία της ΑΔΕΔΥ της 10/02/2010, καθώς και στις συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιηθούν, εκτιμώντας ότι είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την αποτελεσματικότητα του αγώνα των εργαζομένων στη χώρα μας.
- 2)** Να συνεχίσει τις επαφές με άλλες Ομοσπονδίες για κοινή δράση από εδώ και πέρα.
- 3)** Να πραγματοποιήσει προειδοποιητική απεργία - αποχή από καθήκοντα που έχουν συνάδελφοί μας σε Συμβούλια και Επιτροπές (ΕΠΑΕ, ΣΧΟΠ, Συμβούλια Δημοσίων Έργων κλπ.), από 10 έως 28 Φεβρουαρίου.
- 4)** Να προκηρύξει τρίωρη Προειδοποιητική Πανελλαδική στάση εργασίας, για τις 18/02/2010, στο τέλος του ωραρίου, με συγκέντρωση των Μηχανικών της Αττικής μπροστά στο Υπ. Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, για δε τις υπόλοιπες ΕΜΔΥΔΑΣ με αντίστοιχες συγκεντρώσεις μπροστά από τα γραφεία των Περιφερειών, των Νομαρχιών, με μπλοκαρίσματα πολεοδομικών γραφείων ή όποιων άλλων κατά την κρίση των Α' βάθμιων ΕΜΔΥΔΑΣ αγωνιστικών κινητοποιήσεων, αποφασιστούν.
- 5)** Να εκτιμήσει την πορεία του αγώνα στο τέλος του μήνα και ανάλογα με τα αποτελέσματα να καθορίσει την παραπέρα πορεία του κλάδου.

Συνάδελφοι, τώρα είναι η ώρα των εργαζομένων.

Η μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις είναι η μοναδική προϋπόθεση για να αποκρουστεί αυτή η επίθεση.

Έχουμε ήδη πληρώσει ως εργαζόμενοι τα υπερκέρδη του Τραπεζικού συστήματος, των αγορών και των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων.

Δεν πρέπει να πληρώσουμε τη νέα κερδοφορία που σχεδιάζουν, με πρόταξη τη κρίση που οι ίδιοι δημιούργησαν.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Κώστας Σάσσαλος
Πολιτικός Μηχανικός



Ο Γεν. Γραμματέας

Παναγιώτης Μούζιος
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός